Fiche PAC 2023-2027 : I'IFT dans les MAEC

Le dispositif MAEC 23-27 prévoit le calcul de FIIFT (Indice de Fréquence de Traitements
phytopharmaceutiques) dans plusieurs mesures a enjeu Eau et dans les mesures « Ruminants » et
« Sol ». Les obligations de diminution d’IFT concernent soit les herbicides, soit les autres produits
phytopharmaceutiques (« hors-herbicides »), certains cahiers des charges combinant ces deux types
d’obligations.

l. Evolutions par rapport a la programmation 14-22

1) Prise en compte des percentiles dans I'établissement des références régionales

Pour la programmation 14-22, les IFT a atteindre chaque année correspondent au produit d’un
pourcentage et d’une référence fixe. Cette référence est calculée en pondérant par 'assolement du
territoire les IFT de référence, qui correspondent pour chaque culture et chaque région au 70°
percentile des distributions issues des enquétes « pratiques culturales » menées par le Service de la
Statistique et de la Prospective (SSP) du ministére.

Cette méthode par « réduction en pourcentage » a été critiquée, du fait qu’elle impliquait parfois des
contraintes jugées déconnectées de la réalité. En effet, si la distribution des IFT est trés resserrée
autour d’une valeur moyenne, le fait de demander une baisse de 50% peut revenir a demander a
I"agriculteur d'atteindre des IFT peu ou pas observés dans la région.

A partir de 2023, afin de résoudre ce probleme, les différents percentiles de la distribution sont utilisés
directement. Rattacher les objectifs d’IFT aux déciles observés permettra ainsi de mieux ancrer les
exigences du cahier des charges a la réalité du terrain.

En pratique, a I'échelle nationale, les cahiers des charges contenant des obligations de baisse d’IFT
integrent des tableaux indiquant le percentile de la distribution d’IFT a atteindre sur les parcelles
engagées et non-engagées, pour chaque année de I'engagement. La traduction de ces percentiles en
un IFT maximum a respecter sur le territoire se fait au niveau de chaque PAEC, selon les modalités
expliquées dans cette fiche.

Exemple : (les données en jaune sont complétées localement, les chiffres en gras sont établis au niveau
national)

HERBICIDES - Surfaces engagées HERBICIDES - Surfatfes éligibles non
Année engagées
, IFT max a respecter IFT max a respecter
d'engagement
sur les surfaces sur les surfaces non
engagées Percentile utilisé engagées Percentile utilisé
année 1 - - - -
année 2 1,43 |50e 1,80 | 70e
Moyenne années 2
et 30U année 3 1,02 30e 1,80 | 70e
Moyenne années
2,3,4 OU année 4 102 30e 1,80 | 70e
Moyenne années
2,3,4,5 0U année 5 102 30e 1,80 | 70e




2) Etablissement de références légumiéres fixes et distinction dans 'assolement des cultures
légumieres des grandes cultures

Pour la programmation 14-22, méme dans les cas ou les cultures [égumieres sont éligibles, les cahiers
des charges ne prennent pas toujours en compte ces cultures dans la référence a atteindre. Par
exemple, pour le cahier des charges SGC1, la référence a atteindre est calculée uniquement sur la base
de I'assolement grandes cultures du territoire et n’inclut pas les cultures l[égumieres (une correction
est toutefois apportée pour la culture de pommes de terre). Un agriculteur engagé dans cette mesure
et cultivant des légumes sur une partie de son exploitation doit donc respecter un IFT dé-corrélé de la
réalité de son assolement.

Pour les mesures ciblant spécifiquement les cultures légumieres (SGC3, par exemple), un IFT de
référence est calculé a I'exploitation, en utilisant I'assolement de l'agriculteur et les références
régionales. Dans ce cas, I'exploitant est obligé de cultiver sur ses surfaces engagées des cultures
référencées par le SSP dans sa région. Ces cultures étant limitées en nombre, cela empéche les
exploitants de s’engager ou de diversifier leur assolement.

Afin de proposer un systeme plus pertinent pour la PAC 23-27, il est inséré dans chaque cahier des
charges des valeurs d’IFT a respecter pour les grandes cultures d’une part, et des valeurs d’IFT a
respecter pour les cultures légumieres d’autre part (y compris pommes de terre). Autrement dit,
I’exploitant est tenu de respecter un IFT grandes cultures sur ses parcelles de grandes cultures et
cultures a bas niveau d’impact (BNI), et un IFT cultures légumiéres sur ses parcelles en légumes, quelle
gue soit la mesure dans laquelle il est engagé.

3) Pallier les manques de référence en cultures [égumiéres et arboriculture

Les tables régionales du SSP n’étant pas complétes pour toutes les cultures et toutes les régions, la
référence nationale pour les cultures [égumieres sera utilisée lorsque la donnée régionale n’existe pas.

Seules les cultures non-recensées au niveau national ne sont donc pas prises en compte dans la
référence. Si un territoire souhaite prendre en compte une culture particuliere, non enquétée par les
services statistiques du ministére, une collecte de données peut étre organisée dans le respect de la
méthode statistique définie par le ministere dans le guide méthode des IFT [lien a intégrer une fois
disponible]. Les données établies seront soumises au MAA pour validation.

1. Méthode de calcul de I'IFT de référence

Des tables sont données en annexe de cette note, indiquant pour chaque culture, chaque région et

chaque décile (entre le 1¢ et le 7¢) les IFT herbicides et hors-herbicides (hors produits de biocontréle)
connus, d’apres les données des enquétes « pratiques culturales » du SSP.

La DRAAF ou l'opérateur! devra déterminer a I'échelle du PAEC les deux IFT de référence maximaux a
respecter pour les grandes cultures? et surfaces herbacées d’une part et pour les pommes de terre et

! La DRAAF décide si elle calcule elle-méme ces résultats ou si elle délégue le travail 3 'opérateur. Dans ce
second cas, elle vérifie que les calculs sont réalisés correctement.

’Dans le cadre des MAEC 3 enjeu Eau, on considere comme « grandes cultures » les cultures COP, cultures de
fibres, [égumineuses, légumineuses fourragéeres, fourrages, betterave sucriére et fourragere. La pomme de terre
n’est pas incluse dans cette catégorie. A noter, concernant la betterave : on distingue les betteraves fourrageres
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autres cultures légumiéres d’autre part. Ces deux IFT de référence sont calculés en pondérant les IFT
régionaux du SSP par 'assolement du territoire respectivement en grandes cultures (hors pomme de
terre) et surfaces herbacées, ou en cultures légumiéres et pomme de terre (sur les cultures référencées
uniquement). En fonction du cahier des charges, ce calcul doit étre réalisé pour chaque catégorie de
produit (herbicides et « hors-herbicides ») et chaque percentile différent demandé.

Exemple : un modéle de notice Eau « herbicides » se référe au tableau du PSN suivant :

MIVEAU 1
HERBICIDES - Surfaces engagées HERBICIDES - Surfaces éligibles non engagées
Année d'engagement ) . . ) . L.
Percentile* utilise pour le calcul de I'IFT de réference Percentile* utilisé pour le calcul de I'IFT de référence
Annge 1 -
Annee 2 S50e 70e
Ann?ESDU moyenne 30e
annees2et3 70e
anne
nm?ex'lDU moyenne 30e
annees 2,34 70e
Annee 5 0U moyenne
i Y 30e
annees 2,345 T0e

Cela signifie que la DRAAF/I’'opérateur doit réaliser les calculs suivants : deux IFT herbicides (grandes
cultures et surfaces herbacées d’une part et cultures légumieres et pommes de terre d’autre part) pour
la 2¢ année, en utilisant le 50° percentile des tables du SSP, deux IFT herbicides pour les 3¢ 4¢ et 5¢ année
en utilisant le 30° percentile des tables du SSP, et deux IFT herbicides pour les surfaces non engagées
en utilisant le 70° percentile des tables du SSP. Soit 6 IFT de référence a calculer en tout.

A noter : Sila DRAAF le juge pertinent, elle peut choisir de calculer la référence a une échelle plus large,
de facon a éviter d’avoir de nombreuses références différentes sur des territoires proches. Elle doit
soumettre dans ce cas son choix au BAZDA.

Pour établir 'assolement du territoire de PAEC, il est recommandé de déterminer la surface totale de
chaque culture présente sur le territoire a partir des extractions disponibles sous ISIS pour la ou les
trois campagne(s) précédentes(s) (par exemple pour une mesure ouverte en 2023, les extractions ISIS
de la campagne 2022 ou une moyenne des campagnes 2020-21-22). La DRAAF/I'opérateur peut
également utiliser les données du recensement agricole 2020. Concernant I'assolement des cultures
légumieres, il est recommandé d’utiliser les données de la statistique agricole annuelle (SAA) les plus
récentes, en se rapprochant pour cela du service statistique (SRISE) de la DRAAF, de facon a prendre
en compte les surfaces développées (voir définition au point Il.b.)

Pour les cultures l[égumieres, les valeurs régionales des percentiles par culture sont données pour tout
mode de culture, hors culture hors-sol.

Le traitement de semences a été pris en compte dans les données figurant a la fin de cette fiche selon
la méthode appliquée sur la programmation 14-22, c’est-a-dire avec un IFT augmenté de 1 dés lors que
les semences sont traitées.

L'IFT de référence est calculé avec une seule décimale (avec arrondi par exces : par exemple 1,41 est
arrondi a 1,5).

et sucrieres qui sont considérées dans la catégorie « grande culture » de la betterave légumiéere qui entre dans
la catégorie « cultures légumiéres »



a. Calcul de I'IFT de référence pour les surfaces en grandes cultures (hors pomme de terre)
et surfaces herbacées

1. Cas général

Le calcul de I'IFT de référence se fait en se basant sur les grandes cultures uniquement, sauf dans les
cas ol le cahier des charges impose une part de surfaces herbacées minimum a avoir (Xsy%). Dans ce
cas, la DRAAF/I'opérateur intégre ce paramétre dans le calcul de I'IFT de référence de fagon a ce que
la référence soit cohérente avec le cahier des charges de I'exploitant. La DRAAF/I'opérateur utilise
donc I'assolement réel du territoire pour toutes les grandes cultures qui ont un IFT référencé par le
SSP et le parametre Xsy pour les surfaces herbacées exigées dans le cahier des charges :

(L= Xsu) * (SEET * IFTac + -+ SET * IFTych) + Si&ttc * Xy + 0

terr
StotGC

IFTréfGC =

(1= Xgp) * (SEET * IFTSeS + e+ SEET + IFT 08
IFTr¢pe =

terr
StotGC

Avec IFTy¢pc I'IFT de référence du territoire PAEC pour les grandes cultures

IF ngi I'IFT de référence régional de la grande culture n

SEET la surface dans le territoire de la grande culture n

Xsy le pourcentage de surfaces en herbe minimum, obligatoire dans le cahier des charges

Pour les cahiers des charges qui n’exigent pas un pourcentage minimum de surfaces herbacées
(Xsu=0) ; la formule est donc la suivante :

terr rég terr rég
SGCl * IFTGCl + A +SGCTI * IFTGCTl
gterr
totGC

IFTmaxee =

NB1 : Pour les mesures a enjeu « Eau », Xsy est désigné par Y dans les cahiers des charges et concerne
uniquement les prairies temporaires. Pour les mesures Herbivores, Xsy est désigné dans les cahiers des
charges par X1, X; ou X3 et inclut aussi bien les surfaces en prairies temporaires qu’en prairies
permanentes.

NB2 : I'lFT des surfaces herbacées est nul dans le calcul de I'lIFT de référence, mais si des traitements
sont appliqués sur ces surfaces, ils doivent étre enregistrés et comptabilisés dans le calcul de I'IFT de
I’exploitation.

2. Cas particulier des mesures ouvertes a la fois aux exploitations en grandes cultures et en
polyculture-élevage (sur terres arables, sans niveau max d’UGB herbivore) :

Seules trois interventions sont concernées : ce sont les interventions Eau — Gestion de la fertilisation —
Couverture — Herbicides (dite « Algues vertes »), Eau — Gestion de la fertilisation — Pesticides et la
mesure Sol, ce qui représente 6 mesures différentes.



Pour chacune de ces mesures, deux IFT de référence doivent étre calculés et indiqués dans les cahiers
des charges, de la méme facon que pour la programmation actuelle :

- Pour les exploitations de polyculture — élevage (ayant plus de 10 UGB herbivores) : un IFT de
référence tenant compte des surfaces de prairies temporaires du territoire :
SEE % IFTEEY + -+ SEE « IFTgcy + SE™ + 0

terr terr
StotGC + SPT

IFTyerpE =

- Pour les exploitations de grandes cultures (ayant moins de 10 UGB herbivores) : un IFT de référence
construit de la méme facon que dans le cas général :

> Si la mesure contient une contrainte en termes de pourcentage minimum de surfaces
herbacées (Xsh) :

(1 — X)) * (SET * IFTed + -+ + SEIT % IFT(Y

terr
StotGC

IFTréfGC =

> Silamesure ne contient pas de contrainte en termes de pourcentage minimum de surfaces
herbacées :

terr rég terr rég
SGCl * IFTGCl + -+ SGCn * IFTGCTL
Sterr
totGC

IFTyspc =

b. Calcul de I'lFT de référence pour les cultures légumiéres et pommes de terre

Pour les cultures légumiéres, le calcul de la référence se fait en utilisant si possible I'assolement
développé du territoire (en utilisant pour cela les données d’assolement issues de la statistique
agricole annuelle (SAA) fournies par le SRISE®) ou a défaut I'assolement réel du territoire (en utilisant
les données ISIS) pour toutes les cultures légumiéres qui ont un IFT référencé par le SSP (la valeur
régionale si elle existe ou a défaut la valeur nationale) :

terr rég .. terr rég
SLégl * IFTLégl + + SLégn * IFTLégn

terr
StotLég

[FTr¢preg =

Cette référence doit étre calculée pour tous les cahiers des charges ouverts sur des PAEC ou des terres
arables sont éligibles et ou des cultures [égumiéres sont présentes dans le PAEC.

A noter : I'assolement développé permet d’avoir une meilleure précision dans I'établissement de la
référence, puisqu’il prend en compte les différents cycles de culture du territoire (par exemple 1 ha
sur lequel se succeédent sur une année 4 cycles de culture de salade compte comme 4 ha de salade).

3 Les données de la SAA publiées sur agreste étant fournies par département uniquement, I’opérateur et/ou la
DRAAF peut contacter le service statistique (SRISE) de la DRAAF, afin qu’il transmette les surfaces développées
ajustées le mieux possible a I’échelle du territoire PAEC



Dans ce cas, il faut bien utiliser I'assolement développé au dénominateur comme au numérateur, de
fagon a ce que I'ordre de grandeur calculé corresponde bien a I'lFT « moyenné » d’un cycle de culture.

c. Exemple d’application

Exemple : Un territoire possede I'assolement décrit dans le tableau ci-dessous et le PAEC prévoit deux
mesures :

» Une mesure Herbivore avec un paramétre X; de surfaces herbacées minimales fixé a 30%
» Une mesure « Algues vertes », sans surface en herbe minimale imposée, et ouverte a la fois aux
exploitations de grandes cultures et de polyculture-élevage

Cultures Assolement 70e 60e 10e Source donnée Source données
en ha percentile | percentile percentile percentiles assolement
Prairies . 100 0 0 0 D,or?nee SSP —IFT |Recensement 2020 ou
temporaires régional ISIS
Prairies Donnée SSP — IFT |Recensement 2020 ou
80 0 0 0| , .
permanentes régional ISIS
blé tendre 200 15 13 07 D’or?nee SSP —IFT |Recensement 2020 ou
régional ISIS
orge 60 18 17 0,65 D’orfnée SSP —IFT |Recensement 2020 ou
régional ISIS
colza 150 2 1,9 1 D’orfnee SSP —IFT |Recensement 2020 ou
régional ISIS
mais fourrage | 250 17 15 05 Dlorfnee SSP —IFT |Recensement 2020 ou
régional ISIS
Pomme de 50 26 23 12 D,orfnee SSP —IFT |Recensement 2020 ou
terre régional ISIS
Bett?‘rave 50 31 3 0,85 D,or?nee SSP—IFT Recensement 2020 ou
sucriere régional ISIS
Donnée SSP — IFT Statistique agricole
carotte 20 2,6 2,4 1,1 |régional annuelle — en surfaces
développées
Donnée SSP - IFT . .
national (pas de Statistique agricole
salade 20 0,83 0,7 02| .., P annuelle — en surfaces
référence développées
régionale) P
. Statistique agricole
D SSP—IFT
poireau 20 1,575 1,3 0,6 ,0 n.nee annuelle — en surfaces
régional , [
développées

NB : les données fournies dans ce tableau ne correspondent pas aux données réelles du SSP. Elles
servent uniquement a titre d’exemple. Les données réelles seront fournies dés que possible en annexe
de cette fiche.

» Concernant la mesure Herbivore :

Deux calculs sont a effectuer pour chaque percentile : I'IFT max pour les grandes cultures et surfaces
herbacées, et I'lFT max pour les pommes de terre et autres cultures légumiéres.

Pour le premier IFT, le calcul se base uniquement sur les grandes cultures et introduit la part de
surfaces herbacées requise dans le cahier des charges (ici 30% de PT et PPH) :



(1 — Xop) * (SET * IFTLed + -+ + SET * IFT(Y

terr
StotGC

IFTyép6c =

(1-0,3)*(200%1,54+60*1,84+150* 24250+ 1,7 +50=*3,1)
IFTTéfGC = 710

IFT 5560 = 1,269 ~ 1,3

Cet IFT est a respecter en moyenne sur I’'ensemble des parcelles de GC, betterave, surfaces herbacées
de I'exploitant.

Pour le second IFT, le calcul se base uniquement sur les cultures légumiéres et pommes de terre :

SEEM w IFT) 9, + -+ SEETT « IFT]SY

Lég1 Légn Lé
IFTr¢fLeg = = gterr ="
totLég
50%2,6+20%2,6+20%0,83+20+*1,575
IFTréfLég = 110
IFTT‘éfLég = 2,1

Ce second IFT est a respecter en moyenne sur I'ensemble des parcelles en cultures Iégumieres et
pommes de terre de I'exploitant.

» Concernant la mesure Algues vertes :

Le cahier des charges propose trois IFT pour chaque percentile a atteindre : un IFT grandes-cultures
pour les exploitations de grandes cultures (ayant moins de 10 UGB herbivores), un IFT grandes cultures
pour les exploitations de polyculture-élevage (ayant plus de 10 UGB herbivores) qui integre les prairies
temporaires, et un IFT pour les cultures Iégumieres, qui est identique a celui calculé ci-dessus pour la
mesure Herbivores. Ce cahier des charges ne propose pas de ratio minimum de surfaces en herbe a
respecter.

Pour les exploitations de polyculture-élevage :
SEET * IFTges + -+ SEET » IFTgey + SET™ + 0
Stotee + SprT
200%1,54+60%1,84+150%2+250%1,7+100*0
760

IFTysppE =

IFTréfPE =

IFT,etps = 1,5

Pour les exploitations de grandes-cultures :

(L= Xoy) * (SEHT * IFTSCS + -+ SEIT % IFT S
[FTr¢pe =

terr
StotGC

(1-0)*(200%1,5+60%*1,8+150%2+250%1,7)
660

IFTréfGC =



IFT,sp6c = 18

1. Calcul de I'IFT de I’exploitant

Au plus quatre calculs doivent étre faits tous les ans a partir de la deuxiéme année d’engagement, pour
chaque exploitation engagée dans une MAEC a IFT :

L'IFT de ses surfaces engagées en grandes cultures et surfaces herbacées

L'IFT de ses surfaces engagées en cultures légumiéres

L'IFT de ses surfaces éligibles non engagées en grandes cultures et surfaces herbacées
L'IFT de ses surfaces éligibles non engagées en cultures légumieres

YV VY

En outre ce calcul doit &tre réalisé pour les herbicides d’une part, et les produits hors-herbicides*
d’autre part, si le cahier des charges sur lequel s’est engagé I'exploitant présente les deux types
d’obligations. A noter que les outils de calcul du ministere permettent de faire directement la
distinction entre grandes cultures et cultures légumieres et entre produits herbicides et hors-
herbicides, ce qui simplifie grandement la démarche.

Pour chaque parcelle, un IFTparcelle €5t calculé en faisant la somme des IFT de chaque traitement. Si
plusieurs cycles de cultures se succédent, ils doivent bien tous étre pris en compte dans la moyenne
(s’agissant d’une moyenne, les cycles ne sont pas additionnés mais moyennés, donc la référence finale
correspond toujours, en termes d’ordre de grandeur, a I'lIFT moyen d’un seul cycle de culture). Un
procédé est indiqué dans la FAQ du site de la calculette du ministere de fagon a prendre en compte les
différents cycles de culture.

Par ailleurs, si les semences utilisées ont été traitées il convient d’ajouter 1 a I'lFT parcelle pour chaque
cycle de culture concerné par le traitement de semence.

L'IFT total de chacun des calculs (par exemple le calcul herbicides/surfaces engagées/grandes cultures)
est réalisé en effectuant une somme des IFT des parcelles concernées par le volet en question (les IFT
herbicides sur les parcelles en grandes cultures engagées dans la MAEC), en pondérant par leur surface.
L’IFT est arrondi au niveau de I'exploitation agricole a deux décimales (avec arrondi « habituel » : 1,455
est arrondi a 1,46 ; 1,434 est arrondi a 1,43).

Les calculs doivent étre certifiés par I'Atelier de calcul du MAAS et se faire en utilisant le référentiel
défini par le ministére pour la campagne culturale concernée.

Pour n parcelles de grandes cultures et BNI engagées, I'lFT herbicides calculé sera le suivant :

*

Herbicide Herbicide
_ IFT, T parcellen

IFTHerbiCide parcellel * Oparcellel + -+ IF parcellen

GC—surfacesengagées —

Ssurfacesengagées
Exemple : un exploitant posséde 3 parcelles engagées dans une MAEC de baisse des IFT herbicides :

> Surla premiére il cultive du blé d’hiver
> Sur la seconde, il cultive une succession carotte / salade / salade

4Les IFT hors-herbicides regroupent les IFT insecticides, acaricides, fongicides, bactéricides, semences et autres.

5 https://alim.agriculture.gouv.fr/ift/



https://alim.agriculture.gouv.fr/ift/

» Sur la troisieme une succession carotte / orge

Ses IFT sont les suivants :

IFT herbicides de la
Parcelle Culture Surface (ha)
parcelle
A Blé 5 1
B Carotte 1,5 4
B Salade 1,5 1
B Salade 1,5 1
C Carotte 2 4
C Orge 2 2
Herbicide Herbicide
IFTHerbiCide _ IFTBlé— parcelleA * OparcelleA + IFTOrge— parcellec * OparcelleC
Grandes cultures — S
surfacesengagées
IFTHeTbiCide — S*x1+2x2 =129
Grandes cultures — 542 -
Herbicide
IF TCultures légumieres
Herbicide Herbicide Herbicide Herbicide
_ IFT¢arotte— par.B * Spars T IFTsgiade- par.B * SparB T IFTsqiade- par.B * SparB T IFT¢arotte— par.C * Opar.c
Ssurfacesengagées
Herbicide _ 4%1,5+1%1,5+1%1,5+4%2 _
IFTCultures légumieres — 1,541,5+1,542 = 2,62



Table 1 : Déciles de références des IFT herbicides pour les grandes cultures

Source : SSP — Agreste — Grandes cultures : enquéte sur les pratiques culturales en 2011 et en 2017, et sur les pratiques phytosanitaires en 2014.

Déciles de référence de I'lFT herbicides

Déciles de référence de I'lFT hors herbicides et hors produits
de biocontrole

Région Espece (traitements de semence inclus)
ler 2éme | 3éme | 4éme | 5éme | 6éme | 7éme ler 2éme | 3éme | 4éme | 5éme | 6éme | 7éme
décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile
Blé tendre 0 0,63 0,8 0,89 1 1,03 1,21 1,17 1,47 1,88 2,1 2,42 2,67 2,85
Alsace Mais grain 0,93 11| 1,23 14| 152 163 1,73 1 1 1] 121) 158| 166 1,78
Blé tendre 0,27 0,87 1,04 1,16 1,24 1,42 1,74 1,17 1,47 1,93 2,23 2,49 2,89 3,2
Féverole 0 0 0 0 0 0,43 0,55 0 0 0 0 0 0 0,91
Mais fourrage 0,57 0,79 0,87 1,03 1,07 1,25 1,4 0,17 1 1 1 1 1,03 1,23
Aquitaine Mais grain 0,68 0,94 1 1,14 1,24 1,43 1,62 0,67 1 1 1 1 1,2 1,74
Soja 0 0,88 1 1,48 1,66 1,85 1,96 0 0 0 0 0 0 0
Tournesol 0,61 0,95 1,2 1,43 1,53 1,64 1,69 0,8 1 1 1,22 1,5 1,86 2
Triticale 0 0,2 0,3 0,51 0,83 0,93 1,01 0 0 0,93 1 1 1,17 1,4
Blé tendre 0,59 0,85 0,94 1,18 1,42 1,59 1,86 0,92 1,09 1,21 1,46 1,74 2 2,29
Colza 0,61 0,91 1,06 1,23 1,43 1,6 1,83 2,07 2,9 3,46 3,85 4,22 4,62 4,99
Mais fourrage 0,43 0,74 0,93 1,02 1,08 1,23 1,4 0,67 1 1 1 1 1 1
Auvergne Mais grain 0,88 1,12 1,32 1,49 1,71 1,95 2,13 0,67 1 1 1 1 1,37 1,74
Orge 0,47 0,85 1,01 1,23 1,41 1,72 1,91 0,75 1,23 1,42 1,64 1,8 2,17 2,44
Tournesol 0,58 0,94 1,15 1,33 1,53 1,68 1,78 1 1 1 1 1 1 1
Triticale 0 0,11 0,67 0,83 0,94 1,23 1,44 0 0,86 1 1 1 1,27 1,39
Ejggfeve 1,7| 191 213| 229| 255| 287 312| 152 1,93 2 2| 239| 2,79| 2,86
Blé tendre 0,94 1,07 1,23 1,37 1,53 1,68 1,85 1,58 2,23 2,62 3,04 3,43 3,77 3,99
Basse- Colza 0,88 1,05 1,21 1,37 1,51 1,68 1,94 2,6 3,12 3,8 4,18 4,53 5,08 5,38
Normandie Féverole 0,72 1,18 1,38 1,59 1,79 1,9 2,14 1 2,5 3,15 3,61 4,25 4,43 4,99
Mais fourrage 0,73 0,95 1,13 1,33 1,5 1,66 1,84 0,67 1 1 1 1 1 1
Mais grain 0,72 1,02 1,19 1,32 1,51 1,64 1,9 0,56 0,67 1 1 1 1 1
Orge 0,72 0,91 1,18 1,44 1,67 1,82 2 1,65 2,1 2,37 2,58 2,86 3,09 3,31
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Pois

rotéaginet 088| 1,16| 135| 1,55 1,7| 1,86 2| 159 239 2,76 327| 3,72 417| 452

Triticale 012| 073| o096| 14| 131 139 164| o067 1| 149| 18| 208 241| 268

BIé tendre 063| 092 1] 112 138] 156] 181 122] 1,76] 2,02 23] 266] 297 353

Colza 093| 132 145 16| 176| 191] 28| 323] 372 41| 449 488 526 579

Lin oléagineux 075| 125| 169 1,8| 196 222 239 0 1] 133 18] 207 24| 262

Mais fourrage 059 082 099 102| 115 13| 1,46 1 1 1 1 1 1 1

Mais grain 0,76 1,1 1,2 1,32 1,44 1,65 1,9 0,67 0,93 1 1 1 1 1,4

Bourgogne | Orge 0,75 1| 127 151 167] 1,86 211 128 1,72 211 242 273] 308 339
E:’(')stéagineux 004| o064 08| 094 105| 19| 145| o047 156| 206| 252| 287 323| 354

Soja 086 1,48 18] 191 212] 225| 236 0 0 0 0 0 0 0

Tournesol 053] 077] o096 108 124] 135 153] o067 1 1 1 1| 157] 1,98

Triticale o| o042| o082 o094 106 1,31 153 o| o073 1 1| 1,08 13| 1,72

BIé tendre 072 091 1,05 12| 139 155 1,73 18] 26| 246| 2,75| 293 322] 3,49

Colza 066 079 095 1| 1,07 12| 141| 119 153 187 212] 268 29| 3,32

Féverole o| o033 08| 104| 124| 138] 164 0 0 1 18| 2,05 25| 275

Mais fourrage 081 0,96 11| 128 1,39 16| 1,75| 0,67 1 1 1 1 1 1

Bretagne | Mais grain 064| 08| 104| 125 134 1,45 16 1 1 1 1 1 1 1
Orge 065| o089| 105 138 154| 174 193] 136| 1,79 2| 219 248 2,77] 297
E?clftéagineux 037| 051 0,88 1| 112 134 145| o67| 111 1,72 227| 264| 314| 351

Triticale 072| 0,89 11| 125 138] 159 1,86 0,9 15| 1,74 207| 244| 268| 289

Ejggfeve 1,45 1,71 189| 2,09 24| 265 295| 217| 264| 293 3 3| 34| 368

Blé dur 0,99 12| 13| 162 179 19| 229| 205| 246 2,8 3,2 3,5 37| 4,07

Blé tendre 09| 112| 131| 149 1,69 19| 212| 134 19| 221| 263| 297 321| 358

Centre Colza 097| 123| 1,41| 1,54 1,8 2,04| 224] 2,74 3,16 38| 4,13| 454| 4,87| 524
Féverole 0 o| 086 1| 125| 151 1,75 0 0 o| 097 124 17| 2,63

Lin oléagineux 1,38 1,75| 187| 213| 243| 265| 276 1| 171 206| 231| 2,74 293| 331

Mais fourrage 072| 092| 101| 119| 131 145 166| 0,75 1 1 1 1 1 1
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Mais grain 0,8 11| 1,32 145 1,7 191| 2,09 1 1 1 1 1| 14| 1,69

Orge 085| 1,16| 135| 151| 1,69| 1,83| 208| 151 1,92| 225 252| 272 3| 323
E?:téagineux 056| 088| 105| 115| 131| 148 162| 136| 231 275| 346| 38| 439| 4,92

Tournesol 067| 094 122| 141 15| 164| 1,74 1 1 1 1 1 12| 1,72

Triticale 0 07| 084 103| 14| 138| 1,58 o| o058 1| 121 144 1,72 2

Sj;:gfe"e 1,58 1,75| 2,03 23| 249 274 304] 193] 228 258 28| 312 33| 3,33

BIé tendre 088| 1,03| 116 136| 146| 159 18| 216 2,79| 3.24| 365| 407| 445| 485

Colza 088| 105| 126| 145| 172 2,02 22| 269 338 385 423 47| s512| 548

Féverole o| o094 116 127| 134] 151 163 0 1| 167 217 245| 295| 3,35
Champagne- | Mais fourrage 071 097 13| 125| 145 157 1,77 1 1 1 1 1 1 1
Ardenne | Mais grain 065| 099 1,18 133| 155| 1,74 1,9 1 1 1 1 1 1l 1,22
Orge 055| 061 077 092] 121 141] 1,79 15| 1,73| 206| 227| 252 2,75 3
Ef(';éagineux 053| 072| 08| 09| 111| 127 141| 111| 1,73| 225| 253 2,99 34| 3,81

Tournesol 058 08| 101| 13| 131 139 156| 0,73 1 1| 117 153 161] 1,92

Triticale 013| o044| o095 119 136] 156 168] 033 08| 124 155 18] 24| 229

BIé tendre 071 1,07| 124| 137 151 167] 18| 093] 191 226 253 28] 335 3,84

Colza 092 103| 117 126| 153 165| 18] 317 366 41| 449 503 534 577

Mais fourrage 083| 1,08| 1,21 13| 143] 157 1,71 1 1 1 1 1 1 1
Franche-Comté | Mais grain 0,76 1,05 1,24 1,38 1,49 1,7 1,93 0,67 1 1 1 1,18 1,32 1,64
Orge 0,81 1| 122 14s| 64| 176 19a| 139 1,73] 223 267 3,16| 341| 3,78

Soja 086 1,39 15| 169| 1,87 19| 2,04 0 0 0 0 0 0 0

Triticale 009 o058 08| 097 19| 145| 165 o025 093 1| 117] 137 1,72 1,89

sz:;rfe"e 167| 197 227| 249 26| 286 31| 123 174 193] 199 213| 244| 277

Haute. Blé tendre 072| 104| 134| 167| 188| 206| 224| 248 339| 367| 388| 406| 437 4,7
Normandie | Colza 089| 107| 125| 136| 151| 164| 1,79 2,74| 344| 38| 427| 458 5,2 5,6
Féverole 0,88 1| 128| 136| 164| 1,79 1,9 08| 1,19 2 24| 287 336| 435

Lin fibre 13| 173 18| 205 237| 254| 267| 192 221 244| 286 3| 343 371
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Mais fourrage 076| o086| 098 11| 127 144| 162 1 1 1 1 1 1 1
Orge 0,83 1 12| 137] 153 1,73 1,99 21| 263| 28| 305 337 355 382
Efc"stéagineux 0,83 1| 14| 128| 141| 157 1,74| 208| 291| 331| 383| 433 477 549
sz:;rrae"e 1,42 1,75| 205| 229| 252 28| 314 133| 192 234| 264 287 3| 313
Blé tendre 084| 1,03 11| 126| 169| 18| 243| 237 323 353 373 415| 454 492
Colza 055| o099| 128 147 158 1,77 208| 263| 297| 347 391| 436| 481 5,3

lle-de-France | Féverole o] o5| o094 103| 118 1,32 153 0 15| 2,17 26| 294| 303| 346
Mais grain 076| 09| 1,11| 1,26| 145| 151 1,76 1 1 1 1 1 1 13
Orge 059| o084] 1,04| 1,29 14| 161 18| 167| 215| 243| 269| 294 314| 344
E?clfcéagineux 068 087 1 1,1 13| 143| 163| 175| 239| 3,07 3,6 4l 422| 468
Blé dur 0 o] 07| o087 1] 112] 145] o067 1 1| 1,22] 18| 215 2,39

Languedoc- E?clftéagineux 011| 059 073 09| 101 1,2 14| o55| 127| 228| 2,88 33| 368 4,01

Roussillon  I'r . resol 031 o063] 081 09| 106 128 145 1 1 1 1| 117 1,23 153
Triticale 0 0 0 0 0 o| 006 0 0 0 o| o033| o067 1

limousy | Mais fourrage 034] o071] 08] 092] 097] 103] 1,13 1 1 1 1 1 1 1
Triticale o| o042| o083 093] 0097 11| 1,27 0 1 1 1 1| 135| 167
Blé tendre 078 1,08| 126] 1,43 16| 1,76 2| 119 155| 187 212| 234| 274] 3,16
Colza 1,1 14| 153] 169| 18| 208| 233| 218 29| 352 396 442 477 527
Lin oléagineux 0,69 09| 1,02 11| 149] 1,79 1,8 1| 146 1,71 2 22| 236| 267
Mais fourrage 064| o096 1,13] 1,26 14| 149 161 1 1 1 1 1 1 1
Lorraine | Mais grain 09| 109 121 133 151 1,72] 19 1 1 1 1 1] 122] 1,36
Orge 064| 083 1,14| 135 155 1,68 185| 08| 145 1,73] 197| 218] 237| 263
E?(';éagmeux 029| o051 o068 087 099 121 1,34 o| o038 o099 124| 167 198 2,3
Tournesol 059| 083 099 1,14 128 146 1,59 1 1 1] 128] 131| 153] 1,98
Triticale o| 04| o085 09| 123 147| 159 o| o067 1 1| 1,23] 157] 1,97

.. |Blédur 06| 083 09| 121 136| 146] 162 224] 237| 253| 279| 3,04| 3,18

Midi-Pyrénées
Blé tendre 023| o067| 085 09| 115| 134| 159 073] 1,29 16| 1,76| 197| 2024| 245

13



Colza 042| o75| o091| 107 123| 147] 172| 143| 228| 29| 362| 418 481] 523
Féverole 0 0 o| o013| o063 083 091 0 0 0 o| o065 145 1,98
Lin oléagineux 0 0 0 o| 0,33 1] 1,23 0 0 0 0 0,6 2| 261
Mais fourrage 0,4 0,69 0,87 0,96 1 1,19 1,45 0,33 0,67 1 1 1 1 1
Mais grain 076| 097 111| 128 142 163] 177 oe67 1 1| 144] 1,87
Orge o| o031] o073] o84 103] 124| 147 0,1 1| 13| 157 171 1,8 2
Ei’:‘t sagineux o| o025| o043 o052 07| 093 11| o018 1,1 14| 217 27| 336| 3,85
Soja 0 o| o048 112] 147] 175| 1,86 0 0 0 0 0 0 0
Tournesol 037 075| 097 117 133| 144| 154| o067 1 1 1 1| 48| 1,98
Triticale 0 ol o045| o079 087 104 1,22 o| o017 1 1| 116| 133] 165
Ejggfeve 1,42 1,70 195| 215| 242| 269| 3,01 1| 153 1,9 2 2| 212|255
Blé tendre 079| o092 105| 117 138 154 1,69| 253 346| 384| 402| 434 468 523
Colza 0,91 1,1 12| 132] 147 167 19| 217 266| 304| 336| 361 39| 438
Féverole 097| 115| 1,29| 147| 158 168 1,79 0,79 15| 1,84 2,38 3| 365 4,13
Norgj:;'de' Lin fibre 075| 093] 135 1,5 1,7 2| 219 1,43 2| 223 229 25| 3,04 337
Mais fourrage 0,78 0,92 1,08 1,24 1,35 1,52 1,69 1 1 1 1 1 1 1
Mais grain 076| 092 108 124| 136| 157 1,72 1 1 1 1 1 1 1
Orge 076| 099 126| 138 157| 169| 18| 171 236| 264| 28| 317 35| 3,74
E‘r’:t P 071 093| 105| 119| 133| 144| 164| 156| 225 2,771 3,03| 342| 396| 4,38
Blé dur 079 092 106| 116| 132 155 165 1,71 2,22] 244] 2571 2,771 2,95] 3,06
BIé tendre 0,74 1| 19| 1,38 1,6 18] 191| 152 195 2,17 244| 266| 3,02| 3,42
Colza 074| o087| 103| 115| 135 155| 18| 206| 266| 303 339 372] 395| 439
Féverole 0 0 o| o67] o071] 095] 1,23 0 0 0 1| 45| 188] 235
Lin oléagineux 0,68 1| 118| 138] 167 1,84 2,1 1 1,8 2 2,3 24| 261 2,78
Pays de la Loire | Mais fourrage 067| 086| 098] 107 126 143| 159| o067 1 1 1 1 1 1
Mais grain 0,69 0,89 11| 128] 147 1,79 2,05 1 1 1 1 1 1 1
Orge 068| o089 107| 129 141 158 18| 117] 157| 189 22| 256| 2,71| 299
ES('; sagineux 034| o064 08| 092 108 123 151 o75| 138 211| 2,72 292| 331| 3,74
Tournesol 075| 097| 1,14 13| 147 154 165| o067 1 1 1 1 1| 1,44
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Triticale o| o78| 104| 121| 138 156 1,76] o036 1| 148] 1,69 18] 19| 2,38
sz:;rfeve 1,58 1,95| 223| 242| 261| 283 3,13 16| 188 2| 217 22| 262 283
BIé tendre 081 1,11 13| 137| 157| 1,83 206| 264| 305| 339| 372 415 432] 456
Colza 083| 098] 115| 125| 143 166| 181 239 288 343 411| 446 49| 5,24
Féverole 062 094 113 122| 134| 144| 161 1| 143 1,8 2| 2,56 28| 333
Picardie | Lin fibre 1,23| 146| 159 162 175| 185 216] 123| 1,69 2| 219 239 2,77 3,26
Mais fourrage 077| o089 107| 115 13| 1,43] 155 1 1 1 1 1 1 1
Mais grain 076| 099| 114| 132| 141| 158 1,72 1 1 1 1 1 1 1
Orge 068| 08| 104| 125 143 1,59 18| 184 23a| 258 287 321 337 356
E?cljcéagineux 088| 1,04| 18| 1,29 14| 155 1,71 209| 269| 3,12| 351| 386 43| 464
BIé dur 071 093 116| 134 151 157 1,74 193] 233] 2,58 28| 305| 328 364
BIé tendre 062| 078 12| 134| 147] 169 1,87 097 149 2| 227 259] 285| 328
Colza 093 1,15 132| 166| 1,98 22| 254| 296| 352 399 461 505 543 572
Féverole 0 o| 0,33 08| o096 100 127 0 0 0,98 1l 1,73 2
Lin oléagineux 04| o095 116| 156 1,71 206 2,3 0 0,9 16 2 2 2,4
Poitou- Mais fourrage 0,49 0,83 0,99 1,11 1,25 1,38 1,54 0,67 1 1 1 1 1
Charentes | Mmais grain 089| 1,00 129| 149| 163 18] 197| 092 1 1 1 1 1
Orge 0,69 09| 121 134 147] 167| 19| 132] 159 1,79] 206] 238] 263 292
Efc'i sagineux 015| 0,62 08| 087 092 105| 121| 128 223| 259 294 3,32 35| 3,86
Tournesol 063 095| 121 133 145 152| 166| 072 1 1 1 1
Triticale o| o62| o083 1,0 13| 144| 158| o013 1,13 13| 141 167] 1,86
Provence-
Alpes-Cote o| o008 o041 075| o091 o098 10| o067 1 1 1| 1,13| 137 1,6
d'Azur Blé dur
Blé dur 008| o042] o075 08| o095 0,99 1 1] 113] 125] 152 19| 1,93] 2,29
Blé tendre 021| o068 08| 0,99 1,1 124 156| o053 1 1| 165 1,91 214| 246
Rhone-Alpes | <222 064| 086| 08| 102| 112 125| 156 198 252| 303| 332 378] 415| 452
Mais fourrage 0,84 1,02 1,18 1,3 1,37 1,48 1,64 1 1 1 1 1 1 1
Mais grain 088| 1,13| 128 148 162] 1,81 206] o067 1 1 1 1] 151 1,8
Orge 018/ 076| 092 103| 138 159 179 o057 121] 133] 158 18| 208 2,29
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Soja o] o9| 128] 164] 182 2| 237 0 0 0 0

Tournesol 05| 096 1| 111] 136| 153 1,72 o058 1 133 1,65

Triticale 0 ol o025| o081 1| 128 162 ol o033] o9 1] 121

Sj;:grae"e 151 1,8 207| 233| 253| 279 305| 152 194| 204 2,2 26| 284 3,06

Blé dur 02| o079 o097 11| 134] 153 174 1| 142 197 235 267| 294 327

Blé tendre 075| 095 1,15 129| 149| 168| 1,93| 138| 195 238 276| 317 355| 3,97

Colza 087| 1,07| 124| 145| 163 18| 209| 249| 309 365 405| 448 487 532

Féverole 0 ol o67| o092| 1,13 13| 154 0 ol o075 124| 18| 243 295

Lin fibre 1,05| 148 172| 185 205| 236 255 1,69 2| 229 256| 29| 326| 35

France | Lin oléagineux o| o78| 111| 148 175| 196| 227 o| 083] 157 2| 227 26| 28
métropolitaine | Mais fourrage 071| 091| 102| 1,17| 133| 149| 1,65 1 1 1 1 1 1
Mais grain 075| 097 1,13| 131| 145| 1,64 185 1 1 1 1 1 1| 117

Orge o61| o085 106 128 15/ 169 19| 13| 1,73 2| 233| 259| 287 3,17
Ef;iéagineux 046| 077| o089| 1,03 12| 135| 153| o097| 191 247 29| 333| 379 417

Soja o| o64| 119 148 175| 187| 201 0 0 0 0 0 0 0

Tournesol 056| 085 108 124| 14| 152 163| 073 1 1| 106 1,75

Triticale o| o48| o078 o096 107 132| 155 o| 093 1 1| 143| 168 1,9
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Table 2 : Déciles de références des IFT herbicides pour les cultures légumiéres et la pomme de terre

Source : SSP — Agreste — Maraichage : enquéte sur les pratiques culturales en 2013 et sur les pratiques phytosanitaires en 2018 (sauf pomme de terre :
enquéte sur les pratiques culturales "Grandes cultures" en 2011 et en 2017, et sur les pratiques phytosanitaires en 2014)

Espece (tous modes de

Déciles de référence de I'lFT herbicides

Déciles de référence de I'lFT hors herbicides et hors produits de
biocontréle (traitements de semence inclus)

Région conduite sauf cultures N N N N " " S N S N N N
hors-sol) ler 2éme 3eme 4eme 5éme 6éme 7éme ler 2éme 3eme 4éme 5éme 6éme 7éme
décile | décile | décile | décile | décile | décile | décile |décile| décile | décile | décile | décile | décile | décile
Carotte 1,88 2,51 2,97 3,37 3,54 3,6 3,7 1,47 1,89 2,67 3,66 4,45 4,97 5,19
Autres choux (hors 0 o| o014| o029 o037] o075 088| 09 09| 147| 247| 2,79| 383| 546
chou a choucroute)
Fraise 0 0 0,06 0,14 0,18 0,25 0,35] 1,52 1,95 2,41 2,56 3,6 4,76 5,32
Aquitaine | 1ajon 0 0 0 0 0 0,05 0,18] 1,88 2,91 3,39 3,92 5,27 6,69 7,29
Poireau 0 0 0 0,17 0,5 1,31 1,83| 0,95 1 1,5 2,83 2,83 4,93 7,83
Salade 0 0 0 0 0 0,2 0,63] 04 0,5 0,9 1,86 1,91 3 3,09
Tomate 0 0,51 0,51 0,51 0,55 1,29 1,88| 3,5 6,59 8,19 9,61 13,3| 19,34| 20,11
Carotte 1,12 1,57 2,01 2,29 2,48 2,62 2,95| 3,72 5,81 7,36 8,47 9,77| 10,28| 10,79
Chouxfleur, Brocoli a 0 0 o| o025 0,75 08| 0,97 1 1| 19| 221| 258 331| 3,63
jets et Romanesco
A h h
Basse- utres choux (hors 022| o069 084 088 0095 1| 119]| 1,74| 283 382 43| 487| 501| 5,82
Normandie |chou a choucroute)
Poireau 0,35 0,64 0,85 1,07 1,24 1,39 1,64| 3,69 6,11 7,39 8,15 9,21| 10,19| 11,07
Pomme de terre 1,39 1,59 1,76 2 2,16 2,35 2,59 7,73 9,45| 10,41| 11,46| 12,37| 13,24| 14,33
Salade 0 0,18 0,46 0,49 0,5 0,72 0,77 1,49 1,5 1,9 2,34 3,11 4,47 5,72
Carotte 0,8 1,34 1,7 2,16 2,44 2,71 2,87 1,49 2,89 3,9 4,88 5,55 5,9 6,75
Choux fleur, Brocoli a 0 0 0 o| o046| 063| 0095 1 1| 142 1,95 2| 226 267
jets et Romanesco
Autres choux (hors
Bretagne | chou 3 choucroute) 0 0 0 0,14 0,39 0,55 08| 05 1 1,6 2 2 2,44 3,4
Poireau 0 0 0 0,6 0,84 0,86 1,13 0 0 1 2,67 3,8 4,59 6,82
Pomme de terre 1,08 1,57 1,91 2,15 2,49 2,73 2,96| 5,36 7,61 9,46| 11,17| 12,37| 14,55| 16,13
Salade 0 0 0,72 1 1 1 1 1 1,25 1,94 3,18 3,6 45 5,3

17




Tomate 0 0 0 0 0 0 0 o| 013 06| o078 1,71 259 259
Carotte 068 1,66 2| 225 241 271 302] 1,35| 169| 238 2,93 34| 3,75 4,4
: Poireau 018| o051| 058 o061 08| 1,07| 1,22 3| 478| 618 684 79| 889| 12,06
entre
Pomme de terre 1,4 16| 1,75| 185| 1,95| 2,09| 226| 694 815| 9,03| 9,79| 1038| 11,12| 12,19
Salade 043| 043| 043 043 043 o064 07| 325| 325| 346| 359| 3,75| 405| 475
Champagne- | Carotte 076 | 1,46| 1,87 21 2,06| 219 24| 1,21 195| 315| 425 5| 645 7,65
Ardenne | pomme de terre 1,3 15| 164 19| 212| 233| 249|11,73| 1432| 1507| 1596| 16,96| 1849| 19,88
Haute- 17| 1,87 212 23| 241 272| 289 879| 1044| 11,71 12,79| 13,81 14,73| 15,79
Normandie |Pomme de terre
Salade 0 0 0 0 02| o042 o55] o5 101| 167 234 234| 266 3,1
lle-de-France
Pormme de terre 1,02| 138| 153| 1,74| 201| 214| 227] 7,9 93| 1047| 11,11| 12,56| 13,38 14,67
Melon 0 0 ol 297| 365 463| 605 634 646 7,66
Languedoc-  I'e_ e 0 o| o049 o4 15| 3,07| 38| 526 576 693
Roussillon
Tomate 0 0 0 0 0 0 05| 1,25| 491| 836| 944| 1006| 1006| 12,32
Midi-Pyrénées | Melon 0 0 0 0 0 0 ol 395| 468 555 647 7,49 76| 864
Carotte 058| 1,28 17| 1,9 22| 238 259 o/ 129 156 236| 333| 4,03 4,78
Choux fleur, Brocoli a 0 o| o048 o066 1| 124| 135| 156 224 2,73| 313| 3,79| 427| 513
d-pas.d jets et Romanesco
Nord-Pas-de-
Calais Autres choux (hors 0 0 o| o69| 095 124 1,42| 351 479| 603 702 874| 977| 11,56
chou a choucroute)
Poireau o| 023| o026 o028 o051| o061 074| 088 23| 256| 3,57 5,4 7| 7,81
Pomme de terre 156| 1,86| 2,01| 229| 247 263 2,79|1008| 11,72| 12,94| 13,79| 14,58| 15,69| 16,98
Carotte 068 129| 1,49| 188| 223| 268| 287| 085| 1,69 225/ 2,75 34| 3,96| 5,16
Autres choux (hors 0 0 0 0 0 of o025| 083 08| 297 297| 345 36| 387
chou a choucroute)
Paysdela |melon 0 ol o028 o029 032| o036| 087| 255 336| 398 471 49| 588| 639
Loire Poireau 0 o| o03s5| o046/ 08| 091 091 0 1,7 227| 291| 477 55| 681
Salade 0 ol 013| o027| o046| o054 0,72 1 1| 1,18| 1,43 165| 1,87 2
Tomate 0 0 0 0 0 0 o| 033| 0,6 1| 1,88 234 35| 4,17
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icardi Carotte 0,93 1,43 1,64 1,78 1,88 1,96 2,17| 0,6 1,46 1,75 2,38 2,85 3,34 3,92
Icardile
Pomme de terre 1,34 1,55 1,72 1,89 2,04 2,27 2,45| 10,34 | 11,29| 12,85| 14,14 151| 16,44| 17,67
Poitou-
ortou Melon 0 0 0,25 0,53 0,72 0,87 0,87 2,11 3,37 4,3 4,52 5,09 5,54 6,03
Charentes
Choux fleur, Brocoli a
. 0 0,5 0,5 0,78 1,03 1,08 1,25 3,28 3,53 3,95 4,03 4,03 4,34 4,46
jets et Romanesco
Autres choux (hors
N 0 0 0 0,38 0,38 0,38 05| 0,5 1,95 2 2 2,6 3,2 3,82
Provence- chou a choucroute)
Alpes-Céte | Fraise 0 0 0 0 1,3 2 3,08 5 5,94
d'Azur Melon 0 0 2 2,94 3,5 4| 4,44 4,7 5,67
Salade 0 0 ol o8 2,54 4,13 4,47 5,14 6,18 7,11
Tomate 0 0 0,5 0,87 0,93 1,18 15| 1,92 4,16 7,17 7,76 9,63| 11,42| 12,91
Autres choux (hors 0 0 0 0 07| 0,79 09| 278| 316| 437| 534 601 7,56 7,6
chou a choucroute)
Fraise 0 0 0 0 0,12 0,27 0,53| 0,5 1,48 2,79 4,03 5,46 6,35 8,56
Rhone-Alpes [, - . 0 o| o022 o063 073 076| 089] 217 3,3 45| 795| 937| 1156 124
Salade 0 0 0 0,27 0,62 0,68 0,79| 1,97 2,85 3,22 3,48 4,11 7,87 9,5
Tomate 0 0 0 0,25 0,6 1,11 15| 05 1,42 3,15 4,31 8,22 9,59 | 12,96
Carotte 1,02 1,7 2,08 2,38 2,62 3,01 3,4 1,33 2,06 2,82 3,78 4,56 5,13 5,89
Choux fleur, Brocoli a 0 0 0 0 05| 075| 0,97 1 1 14 2 2| 246| 284
jets et Romanesco
Autres choux (hors 0 0 o| 035 039 07| 105| 0,83 15| 242 3| 387| 436| 566
chou a choucroute)
France Fraise 0 0 0 0,08 0,16 0,32| 0,7 1,93 2,2 2,66 4,01 5,14 5,86
métropolitaine | pelon 0 0 0 0 0 0,18| 2,55 3,69 4,29 4,78 5,59 6,15 7,1
Poireau 0,15 0,41 0,61 0,82 0,96 1,14] 0,75 2,3 3,92 5,4 6,84 8,22 9,93
Pomme de terre 1,39 1,66 1,85 2,03 2,25 2,44 2,64| 888| 10,87| 12,25| 13,47| 14,52| 1551 16,9
Salade 0 0 0 0,18 0,27 0,54 0,7 1 1 1,33 1,71 2 2,55 3,84
Tomate 0 0 0 0 0,93 1,01 15| 1,03 3,13 5,14 7,65 9,06 11,23| 13,34
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